

吴会长讲的故事

引发大东创新热

在大东公司召开的上年度工作总结表彰大会上，有5个项目获得了创新奖。大家说，这是吴会长讲述的“一个日本家庭妇女发明的可折叠式方便袋”故事在大东引起的连锁效应。

人们还清楚地记得，在大东建司20周年庆典大会上，吴会长演讲的那个日本家庭妇女创造“可折叠式水果袋”专利的故事。“创新就在我们身边，创新就在我们的手中”。吴会长的话语一直激励着大东人。公司总经理高军对吴会长的教诲理解先人一步，对“创新”一词高总也是逢会必讲，成为他坚定不移的经营理念。由此公司总经理一班人敢于冲破陈旧观念、模式的束缚，勇于否定自我，用创新统领全局工作。公司以新技术、新产品、新款式赢得市场，以生产效率的提升、产品成本的下降夺效益，从而经营利润连年攀升。

大东广大员工纷纷响应公司的号召，解放思想，大胆思维，〇七年成为创新丰收之年，涌现了一大批创新成果。马塘西厂实行的微孔曝气污水处理工艺，全年节能降耗20万元，不但降低了成本，而且产生了良好的社会效益，全国家纺协会杨东辉会长肯定了大东这利国利民的创新做法；电工张正泉对设置使用了三年多的马塘西厂180盏汞灯、钠灯提出了疑问，他认为这些灯能耗过高，可以用节能灯替代，公司采纳了他的建议，当年节约电费20万元；浴衣钉铆过去都是靠人工画点点儿，花费人工多，效率低，机修工鲍建军、薛峰看在眼里，急在心上，制作了一台半自动铆钉点机，不仅用人少，速度快，而且质量稳，全年节约800个工日。〇七年公司获得了20个实用新型专利，一个外观专利；“非水溶性弱捻提花毛巾”荣获中国纺织行业协会科技进步三等奖；公司绿色生产工程荣获中国纺织工业协会产品开发贡献奖。

如今创新之风吹遍了大东每个角落。新年伊始，机修工黄亚昌巧改烘箱挡板，使困扰多时的色牢度不一致难题终被攻克，揭开了大东〇八年继续创新的帷幕。（大东事务部）

盛松美

拾金不昧众人夸

2月20日早晨刚上班，英青公司员工盛松美将一叠鲜红的百元大钞送到公司事务部。她急切地说：“我在公司门口马路上捡到一叠钱，估计是公司哪个员工不小心丢的，快给查一查。”

办公室里同事全围过来了，开始还以为她在开玩笑，但从她焦急的神情看出她不是在开玩笑：“里面有一张公司的工作服收据，看来可能是名新员工，你们赶紧去找找，丢钱的人肯定很着急，新年大头的！”大家这才重视起来，仔细数一

数，一共有1300元，同事们连忙根据收据上的名字去车间找到那位员工。开始失主还有些莫名其妙地说：“我在公司门口马路上捡到一叠钱，估计是公司哪个员工不小心丢的，快给查一查。”

数，一共有1300元，同事们连忙根据收据上的名字去车间找到那位员工。开始失主还有些莫名其妙地说：“我在公司门口马路上捡到一叠钱，估计是公司哪个员工不小心丢的，快给查一查。”

南通泰慕士服装有限公司总经理陆彪

在泰慕士“贫困孤儿助学基金”启动仪式上的讲话

尊敬的各位领导、各位来宾、各位“爱心妈妈”和孩子们：

首先，我谨代表泰慕士公司，代表泰慕士“贫困孤儿助学基金”的发起人吴文贵先生、吴兆显先生，对光临今天活动的各位领导、各位来宾致以衷心的感谢！向各位“爱心妈妈”致以崇高的敬意，并向孩子们表示热烈的欢迎！

泰慕士“贫困孤儿助学基金”是由日本国株式会社英瑞的吴文贵会长和吴兆显社长发起的。吴文贵先生是南通人民的老朋友，也是二十多年前最早来南通投资的华裔客商。二十多年来，英瑞在南通蓬勃发展，如今已在南通投资十多亿。吴文贵先生“谦虚、诚实、感恩”的企业精神，惠泽了英瑞集团6000多名员工。南通泰慕士服装有限公司就是英瑞旗下的大型服装企业，从1992年创建，16年来，泰慕士得到了快速的发

展。2007年销售突破2亿元，创利税2000多万元。连续三年在如皋市委市政府组织的百面红旗竞赛中获得“外来投资红旗企业”、“工业经济三十强企业”。泰慕士在高速发展的同时，高度关注社会、关注民生、关注弱势群体。如皋市慈善会成立初期第一笔大额捐款10万元就是泰慕士捐的。在公司成立12周年的时候曾收养了两名孤儿，他们现在都过上了幸福的生活。泰慕士公司目前有20多名患有残疾证的残疾员工，他们除了得到公司领导和同事的关心、照顾，每月除工资以外，还有200元的残疾员工补助金。

今天，泰慕士成立“贫困孤儿助学基金”，首期资助20名贫困孤儿，希望通过我们的帮助让这些20名孩子能和其他同学一样快乐地学习和生活。

泰慕士“贫困孤儿助学基金”启动资金50万元，是经公司董事会同意从利润中拨出，成立基金会专户管理。基金会会对基金实行无风险投资理财，在不减少基金总额的前提下，目前每年使用5万元，用于资助20名贫困孤儿，主要用于他们的学习和生活费用。平均每个孩子每年有2000多元的资助金额。助学基金投资理财年收益不足5万元的部分由泰慕士公司负责资金筹措。泰慕士“贫困孤儿助学基金”的启动已在公司引起广泛关注，目前干部与员工已经纷纷自发捐款。我们也欢迎社会各界有识之士的共同参与，希望能把基金做大，帮助更多的贫困孩子。

贫困孤儿缺少金钱，但更缺少母爱，我们这次贫困孤儿助学活动的另一大特色，就是除了资金的帮助，更在公司员工中招募了20位爱心妈妈。这些爱心妈妈都是自愿报名的，有的爱心妈妈

还不是一个人，是一个部门的员工组成的。通过爱心妈妈，加强与学校、班主任、孩子家庭及孩子本人的联系，关心他们的日常学习和生活，及时为孩子送去温暖和关爱。

我们的资助活动是一个长期的行为。受助人从现在开始接受资助，除了小学、初中、高中，对有能力的进入全日制大中专院校深造的，我们将一直资助到大学毕业。

“只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间”。爱心妈妈结对贫困孤儿，泰慕士“贫困孤儿助学基金”启动运行，我们的目的就是希望她能像一个爱的磁场，吸引越来越多的人共同行动，一起来参与爱心的事业。我们不是伟大的人，或许我们做不了伟大的事，但是我们可以用伟大的爱去做好每一件小事。

让我们共同努力吧！

质量是我的责任！

曾经，我好几次想动笔，但都被这样那样的借口而打消了念头。今天，我实在是按捺不住想提笔的冲动，把我真实的心情告诉大家，和大家一起分享我失而复得的轻松和快乐。

我是一名全检工，前些日子，流水线换了生产新品种短裤，当成品下来后，和往常一样，我仔细翻看几包，除一些常规的小问题外，基本上做得还好。但事情没我想象的那么顺利，在三四天之后，当我在翻看其中一包时，却发现腰上竟然有三四分分的脱拷，而且是好几条，有的必须用手使劲拽才能发现。紧接着我又翻看了几包，也发现了同样的问题。我当时吓出了一身冷汗，看看身后一大堆已经全检好了的货，我一筹莫展，不能排除在这些货里同样存在着质量隐患。怎么办呢？我犹豫了，返工吧，工作量太大，放下吧，心里又很不踏实。

回家后，我闷闷不乐的样子没能瞒得过家人，只好把事情的原委来龙去脉一五一十的说了出来。家人指责我说：“不行，这件事容不得含糊。不管工作难度有多大，你都要把好这个关。如果你把这批有质量隐患的货轻易放了，这就是你工作的失职。后果不堪设想……”说的

也是，联想到在半个月前，我在一家商场给人家买了一套内衣，包装比较精美。回家内，我却意外地发现上衣的袖底缝上竟然有个脱拷。嘴里忍不住嘀咕道：“金玉其外，败絮其中，这种质量的产品也允许流进市场……”我想，这个品牌的衣服肯定再也与我无缘了。

第二天，我早早来到车间，把已经全检的货重新认真翻看了一遍。一直忙碌到下班才结束。压在心里的那块大石头终于落地了。如释重负的感觉真好。

我们每个人都肩负着不同的岗位职责。所以，我们千万不要忽视自己的存在。

如果没有点滴的汇聚，何以成江成海；没有跬步的积累，何以至千里。英瑞的繁荣前景要靠我们每一双手来共同创造。只有众人一起划桨才能使公司这条大船在市场的浪潮中永往直前。

（泰慕士 郑爱琴）

编后语：感谢郑爱琴朋友和我们分享了她在工作中的感受和收获，从这篇文章中，我们能够感受到的，是英瑞员工对工作的强烈责任心，这种对工作的认真负责、不肯放过任何一个问题的工作态度，这是英瑞集团不断发展壮大的力量源泉。

大东福利暖人心
最近在公交车上，我又听到乘客们在议论大东公司福利条款修改后又增加的话题，谈及的内容我并不陌生，但对他们谈论时的语气和态度却每每感到震撼，那种神态既有对某些企业不良行为的强烈指责，而多的是对大东公司的羡慕和赞叹，在这种氛围中，我顿时在心中油然而起一种“身在福中更知福”的感觉。



忆激情岁月，赞巾帼风采。大东召开庆祝三八国际妇女节茶话会。

坚强的女工

——记英瑞纤维织布厂整经挡车工王晓丽

那是在刚进厂不久的98年底，她和同事配合上轴时，不小心把手指头夹在了机器中，当时是大夜班刚上班，十指连心啊，她疼得是汗珠直冒。当即被送往医院，确诊为左大拇指严重肌肉受损，生逢了

休息几天了吧！”她笑而不语，白天在医院照顾孩子，尽母亲的责任，夜里等孩子睡了，悄悄来到自己的工作岗位，同事们都劝她说，这样下去你会累坏的。她却说我没有请假的习惯，忍过

上一个螺丝，她蹲下忙活了半小时，大汗淋漓，忙着忙着，晕了过去，是中暑了，在医院挂了两瓶水以后，第二天她又回到了车间。她的合作伙伴提起她来，都连连点头：“这个女人真不简单，没见过这么能吃苦的。”

王晓丽，一名普通的纺织女工，她没有什么惊天动地的伟业，也没有什么感人肺腑的豪言壮语，有的只是一颗平常心，对人对工作的一颗真诚的心。让身边的员工对她肃然起敬！（英瑞纤维 顾薇薇）

感恩是每个人生活中不可或缺的一部分。失去的阳光雨露，可以消解怨，荡涤世间，无论何等高，是地位低微，中常怀一颗感恩的心，就必然会温暖、自信、坚强等美好的品格和人生智慧常来。感恩是用心做人的，我们不但感恩，生命中让功、快乐、幸福有助于我们的物，甚至感恩我们的人，因为长我们的智慧，恩泽我们的力；感恩遗弃我们的人，因为我们的智慧，感切的一切，因为都是成就我们的。

有则寓言，用一根铁杆费了九牛二虎之力却无法挂在铁门上的大锁撬开。后来用一把小小的钥匙钻进锁孔里，只轻轻一转，大锁“啪”地一打开了。地问：“我为么开了这么大的锁不开它，而轻而易举地把锁撬开了呢？”钥匙说：“我为么能打开它，因为我利用了它的弱点，我才是最了解它的。”现实生：沟通无处不在，同样一件事情，不同的语气或不同的方法，就能不同的效果。有人说：“言到，办事不妙。”沟通包括：面内容，即外通与内部沟通，是双向性能相互配合，了解，掌握对方的动态，有效改变错误观念，只要方法得当，就能产生凝聚力和向心力。沟通也是一门艺术，遇到问题时，多考虑在对方上，处处为他人想。要详细情的起因，背景，做到心和他听他人耐心细致地他人的工作。要注意自己表达能力，多说话易懂的话，多气婉转的词，才能达到双方的语言，真正相互理解的核“沟通是它像一枝绽放的“报春花”，是人、人与社会的“催化剂”。